
De heer Ten Hoeve heeft gesproken over soorten
gemeenten. Ik ben het met hem eens, maar ik trek niet
de conclusie dat de provincie kan worden gezien als
overloop van gemeenten die niet in staat zijn om hun
taken te vervullen. Wij zien de provincie echt als een
aparte bestuurslaag die niet de taken van een gemeenten
moet en kan overnemen en het omgekeerde is ook niet
het geval. Hij heeft het bij het rechte eind als hij
constateert dat wij zijn opvatting op dit punt niet delen.

Ik kan geen antwoord geven op de vraag naar het
gesprek met de gedeputeerde. Als het komt, waardeer ik
dit zeer. Over het resultaat kan ik nu natuurlijk nog niets
zeggen.

De heer Thissen zegt dat de tevredenheid van de
burgers over de dienstverlening groot is. Het is waar dat
dit betekent dat zij over andere dingen minder tevreden
zullen zijn. In reactie op vragen van een van de anderen
heb ik al gezegd dat ik blij ben dat de Tweede Kamer
heeft gezegd dat zij aan zelfreflectie wil doen. Overigens
is de VNG een organisatie die investeert in kwaliteit; zij
heeft de doelstelling geformuleerd dat zij er mede voor
wil zorgen dat politici, aanstaande politici of mensen die
al een functie hebben, het kwalitatieve niveau kunnen
bereiken dat zij zouden moeten bereiken. Het Nederlands
Genootschap van Burgemeesters doet dat overigens
voor zittende burgemeesters.

De heer Thissen zei ook dat er een bestuurlijke entiteit
zou zijn voor het gebied waarover de governance zich
uitstrekt. Theoretisch is dat waar, maar je moet er
ontzettend voor uitkijken dat je een aparte bestuurslaag
creëert voor elk niveau waarop een bepaald probleem
speelt. Bij sommige zaken kun je volstaan met andere
vormen van feedback en invloed. Cliëntenraden en
afnemersraden zijn bijvoorbeeld heel goed in staat om
een beoordeling te geven van het niveau van uitvoering.
Daarbij heb ik het dus niet over de beleidsaspecten.
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Staatssecretaris Bijleveld-Schouten: Voorzitter. De heer
Hermans heeft gesproken over dienstverlening.
Uniformering van normen is voor ons een van de
middelen om te komen tot goede dienstverlening in
brede zin. In dat kader zijn wij bijvoorbeeld bezig met de
elektronische overheid. De heer Hermans kan ervan
verzekerd zijn dat wij kijken naar gezamenlijke normstel-
ling op dit brede terrein.

Mevrouw Bemelmans is blij met een aantal opmerkin-
gen van mij over het herindelingsbeleid en -kader. Zij
miste nog een antwoord op haar vraag over herindeling
onder druk van provincies. Daarover heb ik wel iets
gezegd, in de zin dat wij er in algemene zin voor zijn dat
het van onderop plaatsvindt. De provincie moet er wel
een opvatting over hebben, omdat zij daarin een taak
heeft op grond van de wetgeving. Provincies zijn
gerechtigd om met gemeenten op zijn minst het gesprek
te zoeken over bestuurskracht, net zoals wij dat doen.
Het kan echter nooit zo zijn dat van bovenaf nadrukkelijk
druk wordt uitgeoefend: u moet tot herindeling komen.
Dat is de andere kant van het spectrum. Op grond van
hun toezichthoudende rol moeten provincies wel het
gesprek aangaan met de gemeenten.

Ik heb inderdaad nog niet geantwoord op de vraag
over de kleine gemeenten en gekwalificeerd personeel.
Gemeenten kunnen zelf ook de afweging maken om
personeel aan te stellen. Dat is dan een kwestie van

lokale prioriteitstelling. Zelf zie ik op dit moment geen
aanleiding om daaraan iets te doen. Gemeenten kunnen
ook via samenwerkingsvormen hoger gekwalificeerd
personeel aantrekken. Dit gebeurt ook wel; bijvoorbeeld
in de regio-Delfzijl. Dit kan een heel goede impuls zijn
om uiteindelijk tot een betere kwaliteit van de dienstver-
lening te komen.

Wat betreft de bestuurskracht steun ik de driedeling
die de heer Putters maakte. Ik heb niet gesproken over
de definitie, maar wij bezien een en ander wel. Ik ben
met de heer Putters van mening dat een meer eenduidig
kader voor de bestuurskracht een goede zaak zou zijn.
Hoe dat er zou moeten komen, is op dit moment
onderwerp van het gesprek dat wij voeren over het
programma krachtig bestuur. Ik heb daarover maar heel
kort iets gezegd. Wij hebben de beginselen van de
behoorlijke bestuurskrachtmetingen van professor
Korsten als uitgangspunt genomen.

Ik hoop dat de heer Engels na dit debat heel gelukkig
wordt. Tel uw zegeningen, zeker zo laat op de avond, zou
ik tegen hem willen zeggen.

Voorzitter. Daarmee heb ik de mij gestelde vragen
beantwoord.

De beraadslaging wordt gesloten.

Het wetsvoorstel wordt zonder stemming aangenomen.

De voorzitter: Ik merk op dat de Kamer de kanttekening
plaatst dat bij de afhandeling van begrotingsstaten die
mede betrekking hebben op de verschillende advies-
colleges en planbureaus, de minister en de minister-
president de Kamer hebben toegezegd dat geen
onomkeerbare besluiten worden genomen.

Sluiting 23.13 uur

Besluiten en ingekomen stukken

Lijst van besluiten

De Voorzitter heeft na overleg met het College van
Senioren besloten om:

a. de plenaire behandeling van de volgende wetsvoor-
stellen te doen plaatsvinden op:
18 maart 2008

Wijziging van het Wetboek van Burgerlijke Rechtsvor-
dering, de Advocatenwet en andere wetten in verband
met het afschaffen van het procuraat in burgerlijke zaken
en de invoering van elektronisch berichtenverkeer (Wet
afschaffing procuraat en invoering elektronisch
berichtenverkeer) (30815);

Wijziging van de Waterschapswet in verband met de
opneming van de eis van volledige rechtsbevoegdheid
voor belangengroeperingen die deelnemen aan de
verkiezingen (31319);
1 april 2008

Wijziging van de Vreemdelingenwet 2000 ter imple-
mentatie van richtlijn 2004/83/EG van de Raad van
29 april 2004 betreffende minimumnormen voor de
erkenning en de status van onderdanen van derde
landen en staatlozen als vluchteling of als persoon die
anderszins internationale bescherming behoeft, en de
inhoud van de verleende bescherming (PbEU L 304)
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(30925);
8 april 2008

Regels inzake het gebruik van het burgerservice-
nummer in de zorg (Wet gebruik burgerservicenummer
in de zorg) (30380);

b. heropening van de plenaire behandeling van het
volgende wetsvoorstel te doen plaatsvinden op 18 maart
2008:

Wijziging van de Wet op de kansspelen houdende
tijdelijke bepalingen met betrekking tot kansspelen via
internet (30362);

het voorbereidend onderzoek van de volgende wetsvoor-
stellen door de vaste commissies voor
Financiën te doen plaatsvinden op
18 maart 2008 (i.p.v. 4 maart 2008):

Algehele herziening van de douanewetgeving
(Algemene douanewet) (30580);

Aanpassingswet Algemene douanewet (30979);
Onderwijs, Cultuur en Wetenschapsbeleid te doen
plaatsvinden op
1 april 2008:

Wijziging van de Wet educatie en beroepsonderwijs in
verband met invoering van de leerlinggebonden
financiering voor deelnemers in het beroepsonderwijs
(31037);

Wijziging van de Wet educatie en beroepsonderwijs,
de Wet studiefinanciering 2000, de Wet tegemoetkoming
onderwijsbijdrage en schoolkosten en de Les- en
cursusgeldwet in verband met regeling in de Wet
educatie en beroepsonderwijs van een minimumomvang
van het in instellingstijd verzorgde onderwijsprogramma
(850 urennorm) (31048);
Justitie te doen plaatsvinden op
15 april 2008:

Wijziging van de Rijkswet op het Nederlanderschap ter
invoering van een verklaring van verbondenheid, en tot
aanpassing van de regeling van de verkrijging van het
Nederlanderschap na erkenning (30584, R1811).

Lijst van ingekomen stukken, met de door de
Voorzitter ter zake gedane voorstellen:

1. de volgende door de Tweede Kamer der Staten-
Generaal aangenomen wetsvoorstellen:

Wijziging van enige bepalingen van Boek 1 van het
Burgerlijk Wetboek met betrekking tot het geregistreerd
partnerschap, de geslachtsnaam en het verkrijgen van
gezamenlijk gezag (29353);

Goedkeuring van de opzegging van deel VI van de op
16 april 1964 te Straatsburg tot stand gekomen Europese
Code inzake sociale zekerheid (Trb. 1965, 47) (31267);

Goedkeuring van de op 6 november 1990 te Rome tot
stand gekomen Europese Code inzake sociale zekerheid
(herzien) (Trb. 1993, 123) (31283);

Wijziging van de Wet op de jeugdzorg en de Wet van
20 december 2007, Stb. 578 (Reparatiewet gesloten
jeugdzorg) (31373).

Deze wetsvoorstellen zullen in handen worden gesteld
van de desbetreffende commissies;

2. de volgende regeringsmissives:
een, van de minister van Buitenlandse Zaken en de

staatssecretaris voor Europese Zaken, ten geleide van de

geannoteerde agenda van de Raad Algemene Zaken en
Externe Betrekkingen van 10 en 11 maart 2008 (griffienr.
140705);

een, van de minister van Buitenlandse Zaken,
houdende goedkeuring van het op 14 augustus 2007 te
Ottawa totstandgekomen verdrag tussen de Regering
van het Koninkrijk der Nederlanden en de Regering van
Canada inzake wederzijdse bijstand in douanezaken (Trb.
2007, 183), alsmede een toelichtende nota bij het verdrag
(griffienr. 140725);

een, van de minister van Onderwijs, Cultuur en
Wetenschap, ten geleide van het briefadvies over de
evaluatie KNAW (griffienr. 140709);

een, van de staatssecretaris van Defensie, inzake
project vervanging F-16: deelneming aan de Initiële
Operationele Test en Evaluatie van de JSF (griffienr.
140719).

De Voorzitter stelt voor, deze missives voor kennisgeving
aan te nemen. De bijlagen zijn neergelegd op de afdeling
inhoudelijke ondersteuning ter inzage voor de leden;

3. de volgende missive:
een, van de Algemene Rekenkamer, ten geleide van

het rapport Beroepspraktijkvorming in het mbo (griffienr.
140710).

De Voorzitter stelt voor, deze missive voor kennisgeving
aan te nemen. De bijlage is neergelegd op de afdeling
inhoudelijke ondersteuning ter inzage voor de leden;

4. de volgende geschriften:
een, van J.M. Geuzendam te Enschede, inzake de

vraag of we knettergek zijn (griffienr. 140707).
Dit geschrift wordt van belang geacht voor de leden en
plv. leden van de vaste commissie voor Binnenlandse
Zaken en de Hoge Colleges van Staat/Algemene Zaken
en Huis der Koningin;

een adres van familie H. Haagsma te Sneek, inzake
echte armoede in Nederland betreffende gezinnen met
minimuminkomen (griffienr. 140749);

een adres van A.J. Lugtigheid te Rotterdam, inzake
een klacht over de afhandeling van de Belastingdienst
(griffienr. 140706).

De Voorzitter stelt voor, deze geschriften voor kennisge-
ving aan te nemen.
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